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Odklady povinné školní docház-
ky se mají změnit. Vláda aktuálně 
schválila novelu školského zákona, 
kterou navrhla skupina poslanců na 
základě variantního návrhu řešení 
Ministerstva školství, mládeže a tělo-
výchovy (MŠMT). 

V současnosti dostává odklad až 
čtvrtina všech budoucích prvňáků. 
Nově by odklady měly být uděleny 

pouze ve výjimečných případech.  
Novelu zákona nyní čeká schvalova-
cí proces v Poslanecké sněmovně.

„Česká republika patří mezi země s nej-
vyšší mírou odkladů školní docházky v 
Evropě. Nadužívání této možnosti je tře-
ba zamezit, aby bylo toto opatření zacíle-
no skutečně pouze na děti, které to vzhle-
dem ke svému vývoji opravdu potřebují. 
Jsem rád, že na základě variantního řeše-

Kabinet digitalizace ve spolupráci 
s Ministerstvem školství, mládeže a 
tělovýchovy (MŠMT) plánují další 
digitální projekt - digitální evidenci 
studia na vysoké škole. 

To přinese výrazné zjednodu-
šení ve způsobu ověřování statu-
su studentům, rodičům i úřadům. 
Díky digitalizaci potvrzení o studiu 
budou mít úřady i soukromé sub-
jekty poskytující studentské výho-
dy snadný a rychlý přístup k aktuál-
ním údajům o studentském statusu, 
například pro účely daňových výmě-
rů, zlevněné dopravě či studentské-
ho účtu v bance. 

Díky tomu odpadne nutnost opa-
kovaně vyžadovat papírová potvrze-
ní, čímž dojde k výraznému snížení 
byrokracie a zjednodušení procesů. 
Pro vysoké školy nebude zapojení 
do systému povinné.

V současné době je ověřování stu-
dentského statusu značně neefek-
tivní. Některé univerzity používají 
odlišné systémy pro vydávání potvr-

zení, což studentům komplikuje 
situaci při předkládání těchto doku-
mentů různým institucím, jako jsou 
�nanční úřady nebo dopravní spo-
lečnosti. 

Tento proces je nejen časově nároč-
ný, ale také zatěžuje administrativu a 
často vyžaduje opakované vydávání 
a doručování dokumentů. Digitál-
ní potvrzení o studiu tento problém 
zcela odstraní a výrazně zjednoduší 
život jak studentům, tak institucím.

Nový systém tak umožní státním 
úřadům i soukromým subjektům 
přístup k aktuálním údajům. Údaje o 
studentském statusu budou dostup-
né prostřednictvím centralizované-
ho informačního systému, do kte-
rého budou zapojeny vysoké školy i 
relevantní úřady. 

Údaje o studentovi budou po 
jeho souhlasu sdíleny s příslušnými 
institucemi, čímž odpadne nutnost 
vydávání papírových potvrzení pro 
účely daňových přiznání či čerpání 
studentských výhod.                        -tz-

Odkladů v budoucnu výrazně ubyde
ní, které připravilo ministerstvo školství, 
nyní poslanci napříč politickým spektrem 
přicházejí s komplexním návrhem nove-
ly,“ vyjádřil podporu poslaneckému 
návrhu ministr školství Mikuláš Bek.

Současná praxe často umožňuje 
udělit odklad povinné školní docház-
ky z důvodů nesouvisejících s nedo-
statečnou zralostí nebo zdravotním 
stavem dětí, což vede k nejednotné-
mu přístupu poradenských zařízení 
a škol.

Chystané změny umožní odklady 
pouze ve výjimečných případech, 
a to pouze pro děti s dlouhodo-
bým závažným onemocněním nebo 
středně těžkým až hlubokým men-
tálním postižením, přičemž budou o 

odkladu rozhodovat ředitelé škol na 
základě posouzení školského pora-
denského zařízení a vyjádření lékaře 
nebo klinického psychologa. 

Pokud dítě dostane odklad, porad-
na bude muset navrhnout doporuče-
ní pro individuální vzdělávací plán.

Novela školského zákona dále 
navrhuje, aby byly děti v 1. a 2. roč-
níku základní školy hodnoceny 
slovně, což je běžná praxe v mnoha 
evropských zemích. 

Do tří let by pak měly být zrušeny i 
přípravné třídy. Tyto změny mají za 
cíl zajistit spravedlivější a jednotněj-
ší přístup k odkladům školní docház-
ky a podpořit plynulý přechod dětí z 
mateřských do základních škol. -tz-

Potvrzení budou digitálně
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